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ATA DA PRIMEIRA (1a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) 
ANO DA NONA (9a) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BRASILEIRA,ESTADO DO PIAUI —ANO 2025. 

Às dezoito horas do dia dez de março do ano de dois mil e vinte e cinco, no 
Plenário Vereador Silvino de Sousa Ribeiro, teve início a primeira Sessão 
Ordinária, do Primeiro Ano Legislativo da Oitava Legislatura. O Senhor 
Presidente Afonso Lima declarou aberta a Sessão passou os trabalhos da Mesa 
para as Vereadoras Carmosina Meneses Araújo e Elisangela Cardoso Santos 
Melo para presidirem a Sessão, por ocasião da Homenagem ao Dia da Mulher. 
Iniciando o expediente ,foi lido no Expediente: mensagens do Poder Executivo 
encaminhando Projetos de Leis ao Poder Legislativo .Na ordem do dia o Senhor 
Presidente apresentou os Projetos de Leis:N°026/2024 que dispõe sobre 
denominação de uma Praça com Academia na localidade Mata do Lima, 
município de Brasileira-PI;N°027/2024 que dispõe sobre denominação de uma 
Praça com academia na localidade Chapada Grande município de Brasileira-PI; 
N°029/2024 que dispõe sobre denominação de uma Praça com academia na 
localidade Lama Preta, município de Brasileira-PI;N°029/2024 que dispõe sobre 
denominação de uma Capela Mortuária no município de Brasileira-PI. Os 
Projetos de Leis foram encaminhados à Assessoria Jurídica e Comissões 
Permanentes. No Expediente de Discurso usou a tribuna o Vereador Rychardson 
Meneses saudando a todos, ressaltando o mérito das vereadoras Carmosa e Ely 
Melo em dirigir a Sessão por ocasião do Dia da Mulher, onde a Câmara 
homenageia as mulheres. Solicitou do Senhor Presidente que encaminhe 
requerimento à Prefeitura para que através da Secretaria de Esportes seja 
incentivado o Projeto da Escolinha de Esportes do município, com doação de 
bolas, redes, equipes de futebol para incentivar as crianças a prática esportiva, 
solicitando o apoio de todos os colegas, onde é preciso deixar o partidarismo de 
lado e caminhar todos numa direção só para que juntos possam trazer benefícios 
a sociedade. Homenageou todas a mulheres, entregando flores para as 
vereadoras Carmosa e Elisangela, que representam todas as mulheres na 
política, vereadoras, prefeitas, deputadas, senadoras, mães e esposas. 
Homenageou todas as servidoras públicas, em especial as mulheres da Câmara 
de Brasileira, na pessoa da servidora Carminha Brito, pela experiência, pelo 
tempo de trabalho e dedicação ao serviço. O vereador Rychardson Meneses 
estendeu a homenagem a todas as mães, esposas de vereadores do município 
na pessoa da Senhora Rosilene, elogiou todas as mulheres destacando o seu 
papel em todos os setores da sociedade. A través de uma mensagem fez 
referência a todas as mulheres do Brasil, em especial do seu município, de sua 
família, em especial sua esposa, pelos talentos, pelo valor e o dom da 
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maternidade e o papel que desenvolvem na sociedade, que as mulheres tem 
capacidade de gerir empresas, cuidar da casa, da família e participar na gestão 
pública e acrescentou que tem certeza que quando as mulheres estiverem no 
comando do país, estará em boas mãos. 

Ressaltou as mulheres as mães atípicas, reconhecendo os seus valores, os seus 
direitos muitas vezes desrespeitados, sofrendo discriminação e preconceitos, 
onde a força e a resiliência são exemplos para todos. Acrescentou que o dia da 
Mulher deve ser um momento de reflexão, celebração e conscientização de luta 
por direitos iguais e respeito para com todas as mulheres e que a Casa 
Legislativa é a voz da sociedade, a dignidade da pessoa humana. Usou a tribuna 
o Vereador Alcivan Freitas homenageando todas as mulheres pelo seu dia, 
parabenizando as mulheres do município, funcionárias da Casa Legislativa, sua 
mãe e filha Thaisa, sua companheira Helenilda, comentando sobre o valor e o 
papel de cada mulher em todas as áreas, onde é preciso ser valorizada pela 
importância na família e na sociedade. Fez uso da palavra o Vereador Charles 
Silva dizendo ser uma honra como Vereador de Brasileira e celebrar o Dia 
Internacional da Mulher nesta Casa Legislativa, reconhecendo a força e 
resiliência das mulheres em nossa sociedade e cidade, que hoje homenageia 
as funcionárias da Câmara que contribuem com o profissionalismo e 
competência, onde seus talentos enriquecem o trabalho do Vereador 
.Agradeceu a cada uma a dedicação, em especial a colaboradora Carminha, que 
há vários anos presta seus competentes serviços a esta casa legislativa. 
Homenageou as mulheres da sua família, como mãe, irmãs, tias, primas, filha e 
esposa que por motivo justo não se faz presente. Ressaltou a pessoa de sua 
filha, que que é seu alicerce, inspiração. O Vereador Nelson Meneses usou a 
tribuna, falando do início dos trabalhos ,dos Projetos apresentados, que as obras 
já foram concluídas e inauguradas, que Brasileira está bem servida pelo Poder 
Executivo, tanto a administração da ex-prefeita Carmen Gean como do atual 
Prefeito Ranieri Mazzille que desde o primeiro dia de governo ainda não parou, 
já tem em 2025 obras encaminhadas como os quiosques na Avenida Candido 
Mendes, várias salas de aulas aqui no nos colégios sendo iniciadas e salário 
em dia .Parabenizou as mulheres pelo seu dia especial ,as mulher de Brasileira, 
e do País, Em especial a sua minha esposa que em seu nome abraça todas as 
mulheres aqui presente e todas as mulheres de Brasileira. A Vereadora 
Elisangela Mélo cumprimentou e parabenizou todas as mulheres na pessoa da 
vereadora Carmosa Menezes, as servidoras da Câmara e sobretudo a mulheres 
que abrilhantam o plenário e acompanham pelas redes sociais a Sessão. Falou 
da data 8 de março ,que não é apenas uma data no calendário, é dia da força 
silenciosa e poderosa que sustenta nossa sociedade, essa Mulher que em sua 
essência, é mãe, professora, trabalhadora, a líder, a mulher que cuida, que 
ensina, que governa, que sonha como mulher, que a sua grandeza e o seu 
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papel tem o valor de uma mãe que educa com amor e disciplina que molda 
mentes e corações, onde também a mulher tem seu papel na política ,e como 
vereadora sabe dos desafios e luta por uma cidade mais justa com respeito 
,dignidade e coragem diante dos desafios e barreiras sempre haverá uma 
mulher disposta ,com fé e amor. Usou a tribuna a Vereadora Carmosa Meneses 
cumprimentando a todos, comentando que a mesa diretora está de cara nova, 
mulheres presidindo a sessão, isso é um avanço, parabenizou as funcionárias 
da Casa ,as esposas de vereadores, companheiras, namoradas e todas as 
mulheres da cidade do interior, que nesse momento nos assiste através das 
redes sociais, dizendo que a mulher se faz presente todo dia na sua casa, no 
seu trabalho, no seu ambiente de diversão, onde quer que ela esteja tem seu 
valor ,ela vai ser sempre notada. Fez um comparativo da mulher que anos em 
tempos remotos, ela não podia nem estudar, ela foi feita para casar e gerar filhos 
e hoje com a luta e o avanço de muitas mulheres foi mudado esse pensamento 
,onde mulher de hoje, ela pode casar, ter filhos e ser uma executiva e ser o que 
ela quiser ser, estar onde ela quiser estar, sendo um avanço de longos anos e 
de muita luta, chegando ao ano de 1932 para cá, através de muitas lutas 
começou a questão do voto feminino, momento de uma grande revolução, 
depois disso, além de votar veio o direito de serem votadas Fez memoria a 
implantação do município ,que foi a primeira Secretária legislativa por oito anos 
,depois somente a servidora Carminha Brito que está com 25 anos, que é uma 
mulher forte, guerreira, determinada, temente a Deus e que ela faz o papel de 
uma grande executiva e cuida de todo mundo, independente de grupos políticos, 
sempre soube discernir muito bem essa questão, tratando com igualdade os 
pares desta casa e rendeu homenagens a todas as mulheres em nome da 
funcionária Carminha Brito, deixando a todas um afetuoso abraço a todas as 
mulheres da cidade e do interior. A servidora Carminha Brito agradeceu as 
palavras de elogios a sua pessoa e homenagens feitas nesta noite, que o seu 
trabalho é fruto da cooperação e compromisso de todos os funcionários, 
ressaltando o trabalho em conjunto, elogiando todos os servidores que já 
trabalharam e deram sua contribuição, que trabalharam com vontade, com amor, 
e que agradece cada palavra do dos vereadores, das vereadoras. O Presidente 
da Câmara, Vereador Afonso Lima, agradeceu a Deus mais uma vez por estar 
aqui na tribuna, cumprimentou a mesa de honra nas pessoas das vereadoras 
Charmosa Menezes e Elisângela Mélo, falando da merecida homenagem ao dia 
da Mulher, que é muito especial, porque se não fosse as mulheres, obra de Deus, 
não haveria a humanidade, nós não estaríamos aqui, como prova, Deus lá no 
Jardim do Éden, quando o homem estava só, Ele achou por bem criar ali um ser 
chamado mulher. Parabenizou todas as mulheres, não só de Brasileira, mas do 
Brasil e no mundo, na pessoa da sua esposa Rosilene e as funcionárias da 
Câmara na pessoa da servidora Carminha Brito. Agradeceu a todos pela 
presença, pois é um dia muito especial e só tem que agradecer por esta rica 
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oportunidade e dizer que como vereador, como presidente desta casa, vai 
procurar fazer o melhor pelo município, e que Deus continue abençoando, dando 
graça e sabedoria para a realização de uma boa gestão em prol de todos. 
Prosseguindo o Senhor Presidente e os demais vereadores entregaram mimos 
e flores as mulheres presentes e a Sessão foi encerrada no horário regimental. 
Para constar digitei esta Ata que, lida e achada conforme, será assinada. 
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